
   . Урок-казка. 5 клас

Мета: сприяти засвоєнню основних прийомів випалювання; розвивати координацію рухів; формувати навички користування інструментом для випалювання; закріплювати дані вміння та навички в ході практичної роботи; формувати навички розвязання творчих практичних завдань; формувати естетичний смак учнів; виховувати в учнів бажання працювати, виготовляти власні вироби, бережливо ставитись до матеріалів та інструментів; учити дотримуватись правил безпечної праці під час випалювання.

Обладнання і інструменти: випалювач по дереву, заготовка, копіювальний папір, малюнки, олівець, шліфувальна шкурка, фарби, пензлі, фломастери.

Тип уроку: урок формування та вдосконалення вмінь і навичок.

Форма проведення: урок-казка.

Хід уроку

1.Організаційна частина

 1.Перевірка наявності учнів на уроці

  2.Призначення чергових
  3.Визначення готовності учнів до уроку.

2.Актуалізація опорних знань і вмінь учнів

Лісовик (у плащі, шапці-вушанці, із мішком за плечима, із бородою)

Пустіть до печі погріти плечі,

Пустіть до хати погріти пяти.

Дівчина

Хто ви, дідусю? І звідки йдете?

Що нам на плечах в мішку несете?

Лісовик

Я – Лісовик. Запамятайте.

Не дід Мороз, не Миколай.

В мішку у мене- хороші речі.

Є для дорослих, є для малечі.

Виймає дрова.

Дрівцят я трішки вам всім приніс,

Щоб ви не змерзли, і руки, й ніс.

Дівчина  
Дрова – це цікаво. Дрова у нас є,

Їх в нашій школі завгосп видає.

Лісовик

Але ти, мала, язиката.

В кого вдалася: в маму чи в тата?

Дівчина

Трішки в маму

Трішки в тата.

Я – комунікабельна,

А не язиката.

Лісовик

Без діла не сиди,

Давай ходи сюди.

Дівчина виходить.

Ліс – мій дім, ліс – це рай,

Ану, дари лісу виймай.

Дівчина виймає одне за одним і називає: сопілка, тарілка, дощечка, олівець, ступка, скринька.

Лісовик

Дуже хороші речі.

У кожній хаті – до речі.

Міцні, оригінальні,

На 100 відсотків натуральні.

Дівчина

Дідусю, це все нам?

То, може, я роздам?

Учитель

На всіх не вистачить,

То нащо роздавати?

Давайте й ми сьогодні
Щось будем майструвати.

Лісовик

Ану-ану! Щось робіть,

Як пеньочки не сидіть.

Учитель. Дорогі діти! Сьогодні в нас трохи незвичайний урок. Бо на ньому присутній Лісовик з лісу. Але урок є урок, тому почнемо працювати.

   Для того щоб щось виготовити, змайструвати, треба багато чого знати і вміти. Ви згодні зі мною? Давайте згадаємо дещо з попереднього уроку.

1. Як називають природний малюнок на деревині? (Текстура)

2. Який матеріал використовують для шліфування виробу? (Шліфувальна шкурка)

3. Яким приладом користуються під час художньго випалювання? (Випалювач)

Оголошення теми і мети уроку

Завдання

Знати:

1)правила користування випалювачем;

2)правила техніки безпеки під час роботи з випалювачем;

3)правила організації свого робочого місця.

Уміти:

1)перезнімати малюнок на фанеру за допомогою копіювального паперу;
2)випалювати по контуру.

3.Мотивація навчальної діяльності

   Бог створив все, що є на світі, гарним. Наприклад: ліс, море… І нас створив такими, а ще дав можливість творити красу. Звісно, до котрої речі людина докладе зусилля – то вона виходить чудовою.

Порівняйте:

· тарілка біла – тарілка розмальована;

· кружка біла – кружка розмальована;

· дошка прямокутна – дошка у формі листка, риби

   І сьогодні я б хотів, щоб ви у ті вироби, що виготовляєте, вклали душу, зробили їх красивими. Можливо не все одразу буде виходити, але докладіть зусиль – і все вийде.

   Знання, здобуті на сьогоднішньому уроці, ви зможете застосувати у майбутньому, виготовляючи і оздоблюючи картини, сувеніри в техніці випалювання.
4. Вивчення нового матеріалу

   Деревина – один із найдоступніших природних матеріалів. Її легко обробляти. Вироби з неї мають гарний зовнішній вигляд, а ще їх можна оздобити малюнками, орнаментами, випалюванням, вирізуванням тощо. Такий технологічний процес називають оздобленням.

   Випалювання – один із видів художнього оздоблення дерева. Його застосовують під час виготовлення сувенірів, меблів і різни х дрібних виробів. Найкращий матеріал для випалювання – березова фанера, заготовки з вільхи та липи.

    Перед випалюванням заготовку зачищають шліфувальною шкуркою і наносять малюнок за допомогою простого олівця чи переносять за допомогою копіювального паперу.

   Випалювання малюнків на виробах виконують приладом для випалювання з наконечником (пером), закріпленим у пластмасовій ручці. Ручку з нагрівальним пером тримають у правій руці як ручку чи олівець.

Правила користування випалювачем

   Перш ніж випалювати якийсь малюнок або візерунок, треба навчитися нагрівальним пером ставити точки одного розміру, проводити тонкі і товсті лінії.
   Робоча поза під час випалювання має бути зручною. Руки – вільно лежати на столі або на заготовці. Малюном спочатку випалюють по зовнішньому контуру, а потім переходять до внутрішніх ліній і точок.

4. Формування вмінь і навичок

 Практична робота

   Учні обєднані в групи. Кожна група отримує інструкційні карти. Проводять інструктаж із техніки безпеки під час роботи з випалювачем.

   Під час роботи в групах учні обмірковують, як оздоблювати виріб, яким чином закінчити роботу.

Поточний інструктаж

   Створюють умови для успішного виконання завдання. Учитель контролює хід роботи учнів у групах, випадки порушення правил безпеки праці, консультує групи, указує на помилки та шляхи їх усунення.

Заключний інструктаж

1. Перевірка і підсумок практичної роботи

2. Демонстація кращих робіт.

5. Підсумок уроку.

· Чому навчилися на уроці?

· У чому полягає практична цінність знань і вмінь, засвоєних на уроці?

· Як можна практично використати здобуті навички в побуті?

Рефлексія

1) Чи задоволені ви своєю роботою?

2) Що видалося найважчим у роботі?

3) Над чим іще треба працювати?

Виставлення оцінок (обгрунтування)

Лісовик

 Прийду знов сюди затрошки,

Вам принесу дві-три дошки,

Дайте запишу на руці.

А ви, діти, - молодці!

6. Прибирання робочих місць і приміщення.

7. Домашнє завдання.

Правила безпечної праці з випалювачем

1. Прилад можна вмикати тільки з дозволу вчителя.

2. Перед вмиканням приладу все має бути готовим до випалювання.

3. Перо має бути розжарене до темночервоного кольору.

4. Не слід нахилятися близько до місця випалювання. Бережіть руки і одяг від доторкання до розжареного пера.

5. Після 10-15 хвилин випалювання прилад вимкніть на 2-3 хвилини.

6. Періодично провітрюйте приміщення.

7. Заборонено залишати прилад увімкненим.

